
 

Ημερομηνία:  Αθήνα, 22 Μαρτίου 2023 
# πρωτ:  22 

 

 

ΠΡΟΣ:   Υπουργείο Ενέργειας  

Email:   diavouleusi.exoikonomo‐epichiro@prv.ypeka.gr              

 

ΘΕΜΑ: Παρατηρήσεις ΣΗΠΕ στην διαβούλευση του προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ‐ΕΠΙΧΕΙΡΩ» 

Αξιότιμοι κυρίες/κύριοι, 

Εκ μέρους του Συνδέσμου Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων (ΣΗΠΕ) ‐ο οποίος εκπροσωπεί 

πενήντα  (50)  εκ  των  μεγαλύτερων  και  αρχαιότερων  ημερήσιων  εφημερίδων  της  ελληνικής 

περιφέρειας‐ παρακαλώ δεχτείτε τα σχόλια και τις παρατηρήσεις μας σχετικά με το πρόγραμμα 

«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ‐ΕΠΙΧΕΙΡΩ» και το οποίο ενδιαφέρει την πλειονότητα των μελών μας.  

1. Στους προτεινόμενους ΚΑΔ παρατηρούμε πως ο έντυπος τύπος (ΚΑΔ 58131000, ΚΑΔ 18110000, 

κ.λπ.) δεν είναι επιλέξιμος. Αντιλαμβανόμαστε πως αποκλείονται ΚΑΔ οι οποίοι έχουν να κάνουν 

με  παραγωγή/μεταποίηση.  Εκτιμούμε  όμως  πως  είναι  μεγάλη  παράλειψη  να  μην  υπάρχουν 

προγράμματα  ενίσχυσης  παραγωγικών  μονάδων  (βιομηχανιών/  βιοτεχνιών),  των  επιχειρήσεων 

δηλαδή που έχουν το μεγαλύτερο ενεργειακό αποτύπωμα. 

2. Δεν γνωρίζουμε εάν ο επιλέξιμος ΚΑΔ επένδυσης πρέπει να είναι υποχρεωτικά κύριος ή ΚΑΔ με 

τα μεγαλύτερα έσοδα ή αν μπορεί να είναι οποιοσδήποτε δευτερεύοντας ΚΑΔ ώστε να υπάρχει 

μια εναλλακτική για τις παραπάνω εκδοτικές επιχειρήσεις. 

3. Δεν έχουμε κάποια ενημέρωση για το όριο των KW των φωτοβολταϊκών, αλλά από τη στιγμή 

που  έως  σήμερα  δεν  υπάρχει  κάποιο  άλλο  πρόγραμμα  ενίσχυσης  για  ενεργειακά  μεγάλες 

επιχειρήσεις  (υπάρχουν  με  max  10  KW),  εκτιμούμε  πως  θα  πρέπει  στο  πρόγραμμα 

«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ‐ΕΠΙΧΕΙΡΩ» να τύχουν ενίσχυσης επιχειρήσεις και για μεγαλύτερες εγκαταστάσεις 

(π.χ. έως 200 KW) 

Επί της ευκαιρίας, ο ΣΗΠΕ ως σύνδεσμος επιχειρηματιών ΜΜΕ, οφείλει να σας ενημερώσει πως 

τα  περισσότερα  ΜΜΕ  είναι  Δημοσιογραφικοί  Όμιλοι...  κάτι  το  οποίο  σημαίνει  ότι  μπορεί  η 

εκδοτική δραστηριότητα να συστεγάζεται και με άλλες δραστηριότητες και ενδεχομένων και με 

άλλα  ΑΦΜ,  γεγονός  που  αυτόματα  αποκλείει  τα  μέλη  μας  και  από  τη  συμμετοχή  στην  Δράση 

«Πράσινη Μετάβαση».  

Τέλος, δράττοντας την ευκαιρία,  μιας και απευθυνόμαστε στο ίδιο υπουργείο που έχει αναλάβει 

όλα τα παραπάνω προγράμματα, θα θέλαμε να σχολιάσουμε πως πολύ σημαντικό στα πλαίσια 

δράσεων και πολιτικών για τη μείωση ρύπων και της πράσινης μετάβασης, είναι και πρόγραμμα 



 

ενίσχυσης ανάλογο  των πράσινων  ταξί, σε επιχειρήσεις μεταφορών καθώς και διανομής  τύπου 

(όπως είναι οι επιχειρήσεις έκδοσης εφημερίδας). 

Ευελπιστώντας για την κατανόηση και το δίκαιο των αιτιάσεών μας  για τον κλάδο τον δικό μας 

(Έκδοση  Εφημερίδας)  είναι  υψίστης  σημασίας  η  ένταξη  σε  Εξοικονομώ  (είμαστε  εκτός),  η 

τοποθέτηση  φωτοβολταϊκών  120kw  καθώς  διαθέτουμε  μάλιστα  δικές  μας  εκτυπωτικές 

εγκαταστάσεις (είμαστε εκτός), και η αντικατάσταση οχημάτων με ηλεκτρικά (είμαστε εκτός). 

Με εκτίμηση, 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 

 

 


